
 

 

Ata da Vigésima Sétima Reunião Pública Ordinária e Eleição dos cargos 

em aberto de Presidente e Vice-Presidente da Mesa Diretora para o 

período correspondente de 17 de setembro de 2012 a 31 de dezembro de 

2012 da Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia 

dezessete de setembro de dois mil e doze, às dezenove horas, no Salão 

das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”. Havendo número legal 

correspondente à no mínimo maioria absoluta dos Senhores Vereadores 

(cinco vereadores), o Presidente em exercício abriu a Reunião dizendo: 

“Sob a proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, iniciamos 

nossos trabalhos.” Após o Presidente em exercício Vereador Geraldo 

Alves de Faria proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Ernani Pedro da Costa, Geraldo Euzébio Mourão, 

Joaquim Elesbão Meireles, João Ferreira Gomes, Rodrigo Knop Delage 

e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente em exercício convidou para 

compor a Mesa no Lugar de Vice-Presidente o Vereador Davis Cristian 

de Landa e Secretário Vereador Rodrigo Knop Delage. Presidente em 

exercício justificou a ausência do Vereador Márcio Reginaldo da Silva 

para tratar de assuntos afetos ao Município. Após o Presidente em 

exercício solicitou ao Secretário em exercício que fizesse a leitura das 

Atas anteriores que após de lidas foram colocadas em discussão e 

votação sendo estas aprovadas por unanimidade dos votos dos Senhores 

Edis. Presidente em exercício pediu ao Secretário em exercício que 

fizesse a leitura das correspondências recebidas: Carta de Renúncia do 

Vereador João Ferreira Gomes, ao cargo de Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG. Presidente convidou as 

autoridades presentes a compor a Mesa: Doutora Caroline Fávero Lima 

Delage - Assessora Jurídica deste Poder Legislativo. Foram apresentados 

os requerimentos, projetos e demais proposições pelos Vereadores 

inscritos. O Vereador teve o tempo necessário para fazê-lo, sendo vedada 

a discussão da matéria na sua apresentação. Vereador Davis Cristian de 

Landa apresentou Requerimento Nº 021/2012 - Que seja arrumada em 

caráter de urgência a sala de vacina da UBS Sebastião Ferreira da Costa 

Netto. Vereador Rodrigo Knop Delage apresentou o Requerimento Nº 

022/2012 - Que sejam colocadas placas de sinalização e pintura no 

asfalto das Ruas da parte alta do Bairro Santa Rita. Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão Meireles 

e Márcio Reginaldo da Silva apresentaram as seguintes proposições 

Requerimento Nº 023/2012 - Que seja providenciado em caráter de 

urgência à colocação de braços de luzes em toda a extensão da Rua 

Orlando Diotti - Centro, do Município de Coronel Pacheco - MG; 

Requerimento Nº 024/2012 - Que seja efetuada a troca da grade do 



bueiro que está quebrada, bem como seja providenciado o serviço de 

dedetização dos bueiros na Rua Geraldo Teodoro de Mello no Bairro 

Santa Rita; Requerimento Nº 025/2012 - Que seja solucionado em 

caráter de urgência pela USB (Unidade Básica de Saúde) do Município, 

o encaminhamento do pedido de cirurgia do joelho, da Senhora Magda 

Aparecida da Silva; Requerimento Nº 026/2012 - Que seja colocada lona 

no barranco atrás das casas próximas a rodovia MG 353 no início do 

Bairro Santa Rita. Dando início ao Pequeno Expediente, foi concedida a 

palavra aos Vereadores Candidatos Inscritos aos cargos em aberto de 

Presidente e Vice-Presidente da Mesa Diretora correspondente ao 

período de 17 de setembro de 2012 a 31 de dezembro de 2012, para seu 

pronunciamento. Fez o uso da palavra o Candidato a Presidência da 

Chapa Única o Vereador Wanderley Avelar Fonseca que manifestou 

saudações a todos os presentes e agradeceu ao Vereador João Ferreira 

Gomes pela renúncia do seu cargo de Vice-Presidente para que eu 

pudesse pleitear o cargo de Presidente devido a compatibilidade 

partidária onde não poderia permanecer os dois na Mesa Diretora. Então 

agradeceu, em que o nobre Vereador João Ferreira não mediu esforços 

para isso. E não havendo nenhuma Chapa a mais para concorrer falou 

para os nobres Edis e público presente deixando bem claro que nossa 

meta é fazer um trabalho digno nesta Casa, mantendo a ordem, sem 

nenhuma perseguição política, no qual temos um período de 17 de 

setembro de 2012 a 31 dezembro de 2012 para conduzir os trabalhos 

desta Casa. Prometeu conduzir os trabalhos da mesma forma que vem 

fazendo no seu pleito como Vereador sempre com honestidade, 

sinceridade e transparência, aonde pede a compreensão e colaboração de 

todos vocês. Não havendo matéria para ser discutida na Ordem do Dia, 

passa-se ao processo de eleição dos cargos vagos da Mesa Diretora. O 

Presidente em exercício fez a chamada dos Vereadores para a verificação 

do quórum de maioria dos membros (cinco vereadores) da Câmara 

Municipal para início da eleição mediante votação nominal. Foi 

pronunciado pelo Presidente em exercício o registro da chapa única 

concorrente à eleição dos cargos vagos da Mesa Diretora (nominar os 

Vereadores e respectivos cargos que registraram seu registro individual 

ou por chapa, que foram apresentadas no prazo regimental). Presidente - 

Vereador Wanderley Avelar Fonseca; Vice-Presidente - Vereador Ernani 

Pedro da Costa. O Presidente em exercício designou um Secretário 

dentre os Vereadores presentes Joaquim Elesbão Meireles para proceder 

à chamada dos Edis em ordem alfabética para votação nominal: Ver. 

Davis Cristian de Landa, Ver. Ernani Pedro da Costa, Ver. Geraldo 

Alves de Faria, Ver. Geraldo Euzébio Mourão, Ver. Joaquim Elesbão 

Meireles, Ver. João Ferreira Gomes, Ver. Márcio Reginaldo da Silva, 

Ver. Rodrigo Knop Delage e Ver. Wanderley Avelar Fonseca. 



Vereadores Ernani Pedro da Costa, Geraldo Alves de Faria, João Ferreira 

Gomes, Rodrigo Knop Delage e Wanderley Avelar Fonseca 

manifestaram seu voto favorável a Chapa Única. Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Geraldo Euzébio Mourão e Joaquim Elesbão 

Meireles, votaram em branco a Chapa Única. E uma ausência do 

Vereador Márcio Reginaldo da Silva. Secretário designado registrou os 

votos cinco favoráveis, três em branco e uma ausência. O Secretário 

entregou ao Presidente em exercício o registro dos votos para que se 

procedesse à leitura do boletim com os resultados, na ordem decrescente 

dos cargos e respectivos votos. Chapa Única composta: Vice-Presidente 

- Vereador Ernani Pedro da Costa; Presidente - Vereador Wanderley 

Avelar Fonseca, tiveram 5 (cinco) votos favoráveis. O Presidente em 

exercício comprovou os votos da maioria dos Vereadores para eleição 

dos cargos de Presidente e Vice-Presidente da Mesa Diretora. Presidente 

em exercício proclamou e deu posse aos eleitos: Vice-Presidente - (Ver. 

Ernani Pedro da Costa) e Presidente - (Ver. Wanderley Avelar Fonseca). 

Encerrando esta Reunião, fez o uso da palavra o Vereador João Ferreira 

Gomes que manifestou saudações aos presentes e agradeceu a 

compreensão dos Senhores Vereadores pelo período que esteve como 

Presidente nesta Casa e pediu desculpas se por acaso cometeu algum erro 

com Vossas Excelências. E parabenizou os Vereadores Wanderley 

Avelar Fonseca e Ernani Pedro da Costa, por esta conquista. Vereador 

Rodrigo Knop Delage manifestou saudações aos presentes e parabenizou 

ao Vereador João Ferreira Gomes pela forma que conduziu os trabalhos 

desta Casa. E parabenizou os Vereadores Wanderley Avelar Fonseca e 

Ernani Pedro da Costa, que sejam bem vindos e continuem contando 

conosco para o que precisarem. Vereador Joaquim Elesbão Meireles 

manifestou saudações aos presentes e registrou esse momento de 

grandeza do Vereador João Ferreira Gomes que renunciou o cargo de 

Vice-Presidente que exercia nos últimos tempos e dizer que são esses 

atos que engrandece o nome de Vossa Excelência nesta Casa, que 

sempre trabalhou para a Câmara Municipal. Então na verdade é para 

estender uma homenagem a Vossa Excelência no que tange a sua 

renúncia, permitindo que um colega seu de Partido pudesse candidatar 

hoje. E a seu ver deveria ter ficado a mesma Mesa, por isso votou em 

branco. Vereador Ernani Pedro da Costa manifestou saudações aos 

presentes Vereador Geraldo Alves de Faria manifestou saudações aos 

presentes e parabenizou o Vereador João Ferreira Gomes pela sua atitude 

e também o Vereador Wanderley Avelar Fonseca que irá ocupar a Mesa 

e agradeceu a todos que votaram favoráveis em nós e também aos que 

votaram contra, pois vivemos numa democracia e todos vão continuar 

seus amigos do mesmo jeito. Vereador Wanderley Avelar Fonseca 

manifestou saudações aos presentes em especial a presença da sua 



esposa Patrícia, filha Maria Eduarda e prima Taís. Agradeceu aos 

Vereadores, estes quatro companheiros que tiveram nesta Casa que 

depositaram confiança na sua pessoa e procurar de alguma forma 

entender aqueles que votaram contra sua candidatura. Disse que não vai 

mudar em nada estes votos em branco que recebeu, pois não vai fazer 

política dentro da Câmara que não é lugar disso. Aqui é lugar de 

trabalhar por Coronel Pacheco. Disse que vai prevalecer nesta Casa o 

Regimento Interno. E vai procurar seguir as condutas de trabalho do 

Vereador João Ferreira Gomes. Presidente em exercício Vereador 

Geraldo Alves de Faria manifestou saudações aos presentes e agradeceu 

ao Vereador João Ferreira Gomes por está aqui conosco esse tempo todo, 

deu boas vindas aos Vereadores Wanderley Avelar Fonseca e Ernani 

Pedro da Costa, aonde estão aqui para ajudar. E agradeceu aos 

Vereadores Rodrigo e Davis que ocuparam esta Mesa Diretora hoje e 

também ao Vereador Joaquim Elesbão que esteve hoje aqui como 

Secretário por alguns instantes e também presença do público aqui 

presente. E não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta sessão. E, eu, Rodrigo Knop Delage, Vereador, Secretário 

desta, lavrei a presente ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada 

por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel 

Pacheco, 17 de setembro de 2012.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


